

建安区实验小学专版

建安区 考版

许昌报业传媒集团
建安区教体局 联合主办

一棵杏树

建安区实验小学 四(7)班 郑昊东

三年前,在爸爸的帮助下,我种了一棵杏树。一是为了环保,二是为了夏天可以乘凉。

春天,我把树苗埋在土地里,给它浇水、施肥,树苗几天就长大了。它的茎上长着绿绿的叶子,看上去很柔弱,像是被风吹一下就会吹断。小树苗在我的呵护下越长越高,像小卫士一样坚强。过了两年,小树长得比我还高,又粗又壮。

到了秋天,杏树生了“孩子”,黄黄的。我和爸爸连忙摘了一个尝尝,甜极了!爸爸让我回家拿一个篮子,我们摘了许多果子,给邻居叔叔阿姨们送去。

到了冬天,树上的一片叶子也没有了。厚厚的雪给杏树穿上了一件棉衣,我们堆了一个雪人放在它旁边。

如今,它长得高极了,我为它感到骄傲。

让我们一起来种树,爱护环境,保护我们的家园吧!

(辅导老师 宋芳芳)

“疫情播报”

建安区实验小学 五(6)班 袁艺佳

今天是清明节,我国举行了降半旗仪式,向在新冠肺炎疫情中牺牲的烈士和去世的同胞哀悼。

10点的时候,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、防空警报鸣响以表达对逝者的深切哀悼。

妈妈对我说:“我们也来默哀吧!哀悼那些在疫情中牺牲的烈士和同胞们吧!”3分钟过后妈妈说:“这次的疫情非常严重,全世界已经有很多国家都发生了疫情,我给你几组数据,你看一下。”

妈妈给我看了中国、西班牙、意大利截止到4月4日凌晨的疫情情况,并让我算一下这三个国家的新冠肺炎的死亡率是多少。我问妈妈:“什么是死亡率?”妈妈回答:“死亡率就是死亡的人数占累计确诊人数的百分比。因为数据较大,你可以把结果变成小数,保留小数点后3位。”

我按照妈妈告诉我的方法计算,结果得出,中国的死亡率是最小的。

妈妈对我说:“看到了吧,中国虽然是最早发现疫情的国家,但是由于国家控制得好,医学发达,还有像钟南山院士一样的英雄的努力,我国的死亡率是最小的。所以,你一定要好好学习,掌握更多的知识。只有自己强大了,长大了才能报效祖国。”听了妈妈的话,我暗暗发誓,一定要努力学习,长大了为国家出一分力。

(辅导老师 黄婷慧)

辅导老师评语:

你是一个很有心的孩子,用心搜集了有关疫情的各种数据,体现了你对国家大事的关心,对生活的热爱。希望疫情尽早结束,人们恢复正常的生活。希望你能继续努力,把良好的数学素养保持下去。

学习法宝

建安区实验小学 三(2)班 田一博

每次数学考试,我都会考出非常优异的成绩。告诉你们一个小秘密,其实我有一个“法宝”,那就是改错本,它可是帮了我大忙。

以前,试卷发下来的时候,我只是看一下自己考了多少分,从来不考虑错在哪里,为什么错,怎样改正。结果,在下次考试中不该出现的错误还是“外甥打灯笼——照旧”。

有一次,“学霸”姐姐给我分享了学习的秘诀:“必须得真正弄懂学过的知识,不能一知半解,试卷中出现的错误就是自己学习上的薄弱环节,不要光看自己考了多少分,得静下心来认真分析一下出错的原因,是马虎不认真,还是对这个知识点没学透。建议你准备一个改错本,

把错题分门别类地进行整理,整理好之后,经常拿出来翻一翻、看一看,以后类似的错误就不会再出现了。”

听了姐姐的经验之谈,我立马行动起来,先准备了一个精致的硬皮本,然后在封面上郑重其事地写上了“改错本”三个大字。

每当试卷发下来之后,我不再特别关注分数,而是认真分析每一道错题,然后把它们分类整理在改错本上,写出错误原因,并仔细订正。

同学们,你们都很期待自己能考出好成绩吧,那就也准备一个这样的学习“法宝”吧。

(辅导老师 贾海琴)

油菜花

建安区实验小学 三(1)班 李欣潼



阳春三月,油菜花开了。远看油菜花就像一片金色的海洋,又像一块金黄色的地毯。微风吹过,传来一阵阵清香,令人心旷神怡!

油菜花的茎有粗有细,粗的有大拇指那么粗,细的有小指那么细。油菜花有很多叶子,有大有小,大的叶子都长在根部,像手掌那样大,小的如米粒那样小,叶子那么嫩,那么

绿。

油菜花的花非常美,金黄色的,有四五个花瓣,远看像几个花球簇在一起,走近仔细一看,原来是几朵小花在一起形成的,在绿叶的衬托下显得格外美丽。

我站在油菜花中,看着看着,感觉自己也成了一朵油菜花了。我穿着金黄色的衣服,风儿一吹,我和油菜花一起翩翩起舞,开心极了!

等花期过了,油菜花开始结籽。油菜籽榨油可香啦,用它可以做好多多的美味佳肴。

我喜欢油菜花,喜欢它的平凡和美丽,喜欢它的可爱和纯朴!

(辅导老师 陈俊敏)

我们一家人

建安区实验小学 五(3)班 关航

“我们是相亲相爱的一家人,相亲相爱的一家人,有福就该同享,有难必然同当……”每当听到这婉转动听的歌曲,我总会想到我的家,想到家里的每一位成员。

爸爸是家里顶梁柱,撑起家里的一片天。爸爸每天在外面奔波,起早贪黑,非常辛苦。但在我的印象中,爸爸总是带着阳光的笑容。他每天回到家里,都是乐呵呵的,好像永远不知道什么是烦恼。我问爸爸:“您为什么每天都这么开心呢?”爸爸笑着抚摸着我的头说:“家是温馨有爱的地方,如果我每天回家都不开心,家里的气氛肯定会很糟。而我希望回家的时候把烦恼都抛在门外,和你们开心地分享每一件事。”噢,我明白了,原来爸爸是一个把爱带回家的人。

我的妈妈是一个普通而平凡的人,除了照顾年迈的爷爷外,还要照顾我和姐姐。妈妈像一只勤劳的小蜜蜂一样,来回穿梭在家里的每一

个角落,家里的全部家务她都承包了。妈妈就是这个家庭里的幸福引导者啊!

姐姐是一个初中二年级的学生。比起小学时候,她的学习更紧张了,连星期天都不能休息,甚至有时候我睡醒了她还在奋笔疾书。我不解地问:“姐姐,你为什么这么拼啊?”姐姐说:“现在正是学习时代,一定要好好学习,如果浪费了光阴,以后再后悔就晚了。”姐姐原来是这样惜时如金啊!

我是一名五年级的小学生。在家里,除了完成老师布置的作业以外,我也经常会帮妈妈做一些力所能及的家务活儿。

爷爷已经年近耄耋了。爸爸把爷爷接来与我们同住,因为他的身体已经不如从前了,需要我们的照顾。

瞧,我们这相亲相爱的一家人,各担其责,各尽其责。

(辅导老师 宋晓旭)

我的动物朋友

建安区实验小学 四(5)班 王智钢

它一身雪白的皮毛,一条短短的尾巴,一双炯炯有神眼睛,仿佛一下就能看透你的内心。别看它个头儿小,四条小短腿跑得飞快,嗓门儿超级大。它就是我家的宠物——小狗豆豆。

豆豆十分呆萌。我们每次吃饭的时候,豆豆就蹲在旁边眼巴巴地看着,摆出各种可怜的姿态,向我们发出“求食光波”。它乌黑发亮的大眼睛直勾勾地盯着我碗里的饭菜,嘴里发出呜呜声,毫不掩饰它的目的。我受不了它盯着我吃饭的样子,把骨头往远处扔了过去。豆豆一跃而起,飞一般地叼住骨头,摇摇小尾巴,津津有味地啃起来。

豆豆十分敏捷。一天,豆豆正开心地玩弄着心爱的沙包,我闲来无事,想出一个有趣的新玩法戏弄豆豆。沙包可是豆豆的最爱,如果谁拿了沙包,豆豆定会追着他满房间跑。我趁豆豆不注意,小心翼翼地将手伸向沙包。豆豆扭过头龇牙咧嘴地望着我,我有点儿心慌,就抽回了拿沙包的手,心想偷是不行了,拿棍子吧!我拿着棍子偷偷把沙包勾了过来。豆豆一见就蹦了起来,冲我汪汪叫。我慌忙把沙包向前扔去,豆豆一个箭步向沙包飞奔过去,想接住沙包。由于豆豆的速度太快,一不小心滑倒在地,但它一个鲤鱼打挺,翻身跳了起来。这时,沙包也刚好落在它身边。豆豆兴奋极了,叼着沙包转起了圈儿。它好像感觉这十分有意思,冲我汪汪叫,还要我继续扔沙包。我又扔了出去,这回豆豆有经验了,看准沙包,后腿一蹬,前腿一扑,来一个360度大旋转,一张嘴咬住了沙包。它这动作一气呵成,像个杂技演员,我情不自禁地为它喝彩,它更是兴奋。

豆豆既勇敢又好斗,天不怕,地不怕,就连蛇也敢斗一斗,更别说大型犬的威胁。有一次,我牵着豆豆去外面溜达,豆豆看见一根骨头,猛地扑了过去,开心地啃起来。就在这时,一只大黑狗大摇大摆地走了过来,对着豆豆“汪汪”叫,好像在威胁豆豆交出骨头。豆豆哪儿会乖乖把骨头交给它,也不甘示弱地叫起来。见豆豆根本不把自己放在眼里,大黑狗叫得更凶了。豆豆好战的性格瞬间被激发出来了,它两眼圆瞪,猛地腾空而起,扑了过去,毫不留情地咬了一嘴黑狗毛。黑狗疼得嗷嗷叫,看豆豆没有收手的样子,夹着尾巴灰溜溜地逃走了。豆豆神采飞扬,叼着骨头在我面前转来转去,不停炫耀战功!

这就是我的动物朋友,呆萌、敏捷、勇敢的小狗豆豆,它给我带来无穷欢乐。我爱我的动物朋友。

(辅导老师 张晓宇)